
07/12/2025

Προσκύνημα του Αρχιεπισκόπου Αμερικής στον 
Άγιο Ανδρέα Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, την 
Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου 2025, ανηγορεύθη Επίτιμος 
Διδάκτωρ, του τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και 
Τεχνολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, σε μία λαμπρά τελετή 
με πλήθος Λαού. Στην τελετή τον Παναγιώτατο και 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο εκπροσώπησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος.

Προ της τελετής της αναγορεύσεως του εις Επίτιμο Διδάκτορα, ο Σεβασμιώτατος 
έφθασε μετά της τιμίας Συνοδείας του, στον περικαλλή Ιερό Ναό του 
Πρωτοκλήτου Αποστόλου Ανδρέου, όπου τον ανέμενε και τον υπεδέχθη εν αγάπη 
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και χαρά ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών Άρχιμ. π. Αρτέμιος 
Αργυρόπουλος, οι Ιερείς και Διάκονοι του Ναού και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί.

Ο Σεβασμιώτατος προσκύνησε το Ιερό Ευαγγέλιο κατά την Εκκλησιαστική τάξη, 
της υποδοχής του Αρχιερέως και εν συνεχεία προσκύνησε στο Ιερό Θυσιαστήριο 
του Ναού, την χαριτόβρυτο Αγία Κάρα του Αποστόλου Ανδρέου και τον Σταυρό του 
μαρτυρίου του.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών προσφώνησε με λόγους βαθυτάτης 
αγάπης, τον Σεβασμιώτατο Αμερικής και εξέφρασε την χαρά και την συγκίνησή 
του για την επίσκεψη του Σεβασμιωτάτου Αμερικής στην Αποστολική πόλη των 
Πατρών και στον Ιερό Ναό του Αγίου Ανδρέου. Επίσης ο Σεβ. Πατρών, συνεχάρη 



τον κ. Ελπιδοφόρο, διά την αναγόρευσή του εις Επίτιμο Διδάκτορα του 
Πανεπιστημίου Πατρών και ευχήθηκε υγείαν αμφιστεφή, δύναμη παρά Κυρίου και 
ενίσχυση στο πολυσχιδές και πολυεύθυνο έργο το οποίο επιτελεί ο Άγιος Αμερικής 
και μακράν ποιμαντορία προς δόξαν Θεού, εύκλειαν της Αγίας μας Εκκλησίας και 
προς όφελος και πρόοδον της εν Αμερική Ομογενείας.

Ο Σεβ. Αμερικής, στην αντιφώνηση του εξέφρασε το δέος της ψυχής του, για το 
προσκύνημα στον Άγιο Απόστολο Ανδρέα, στην Τιμία Κάρα και στο Σταυρό του 
Μαρτυρίου του και ανεφέρθη στον σύνδεσμο της Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας, του Οικουμενικού μας Πατριαρχείου, με την πόλη των Πατρών, αφού ο 
Απόστολος Ανδρέας ίδρυσε την Εκκλησία του Βυζαντίου, αλλά και την Εκκλησία 
των Πατρών.

Εξέφρασε δε τον θαυμασμό του για την μεγαλοπρέπεια και την ευπρέπεια του 
Ιερού Ναού του Αποστόλου Ανδρέου. Ευχήθηκε επίσης τα δέονται από βάθους 
καρδίας, στον Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Πατρών κ. Χρυσόστομο, στον Ιερό 
Κλήρο και στον ευσεβή Πατραϊκό Λαό.



Στη συνέχεια, ο Σεβ. Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος ξεναγήθηκε από τον Μητροπολίτη 
Πατρών στον Ιερό Ναό, στο Μουσείο του Ναού και στην Βιβλιοθήκη.

Στο ωραίο Αρχονταρίκι του Ιερού Ναού, προσεφέρθη κέρασμα προς τιμήν του 
υψηλού Επισκέπτου και της τιμίας Συνοδείας του.

Σημειωτέον οτι ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος συνδέονται με βαθειά 
φιλία εκ των παλαιών ετών και εκ της διακονίας τους στην Αγία και Ιερά Σύνοδο 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου και της Εκκλησίας της Ελλάδος αντιστοίχως.

Τον παρελθόντα Μάρτιο, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών, 
προσκεκλημένος του Σεβ. Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, συμμετείχες, 



στην Νέα Υόρκη, στους λαμπρούς εορτασμούς για την Εθνική Επέτειο της 25ης 
Μαρτίου.


























